



ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

160 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 103 (28451), суббота, 2 сентября 2017 г.

► ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Экосубботник в месяц

ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ «ЗЕЛЁНАЯ РОССИЯ» ОБЪЯВЛЯЕТ СО 2 ПО 30 СЕНТЯБРЯ 2017 ГОДА ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ СУББОТНИК, СООБЩАЕТ КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ ГОРОДА.

В этом году Всероссийский субботник проводится уже пятый раз и является одним из самых массовых мероприятий, вовлекающих неравнодушных граждан нашей страны в деятельность, направленную на улучшение окружающей среды. Комитет по образованию города Тобольска приглашает принять участие в субботнике всех учащихся школ города, педагогов и родителей. «Внесите свой вклад в благородное дело охраны окружающей среды, в благоустройство нашего любимого города Тобольска!» – призывает сайт учреждения.

Лада ЛИСОВА

Школьники Тобольска
против

В ОТДЕЛЕ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ ПРОГРАММ ЦРМПП СОСТОЯЛОСЬ МЕРОПРИЯТИЕ, ПРИУРОЧЕННОЕ КО ДНЮ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ТЕРРОРИЗМА, НА КОТОРОМ ПРИСУТСТВОВАЛИ 30 РЕБЯТ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА.

Ребятам рассказали о терроризме, о том, какое горе он приносит мирным людям, причём выступает слепой силой, и жертвами его становятся чаще всего дети, женщины, старики.

Вспомнили историю захвата заложников 1 сентября 2004 года в школе № 1 в Беслане. Ведущие мероприятия акцентировали внимание юношеской аудитории на том, как важно всему человечеству сплотиться перед лицом общего врага, имя которому терроризм.

В завершение беседы ребята нарисовали общий плакат «Один за всех», в котором выразили свою гражданскую позицию по отношению к терроризму.

Герман БАБАНИН

Все 80 под контролем

В ПЕРИОД ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ ДНЯ ЗНАНИЙ СОТРУДНИКАМИ ТОБОЛЬСКОЙ ПОЛИЦИИ ПРОВОДЯТСЯ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПРОВЕРКЕ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ НА ПРЕДМЕТ БЕЗОПАСНОСТИ, ПРАВОПОРЯДКА И АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ЗАЩИЩЕННОСТИ.

1 сентября на территории Тобольска и Тобольского района начало работу более 80 образовательных учреждений. Сотрудники МО МВД России «Тобольский» совместно с представителями органов местного самоуправления и МЧС проводят работу по проверке соблюдения мер по обеспечению безопасности учащихся и подготовке образовательных учреждений к учебному году 2017-2018 году, также сотрудниками кинологической группы с применением служебной собаки осуществляется проверка школ и прилегающих к ним помещений.

Особое внимание перед началом нового учебного года сотрудники отделения по делам несовершеннолетних уделяют проверке готовности к школе детей из малообеспеченных и неблагополучных семей. В период с 28 августа по 4 сентября сотрудниками тобольской полиции проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток-всебачь», направленное на выявление фактов неготовности детей к учебному году, а также оказание благотворительной помощи детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Для охраны общественного порядка 1 сентября было задействовано свыше 100 сотрудников органов внутренних дел. На улицах с наибольшей интенсивностью дорожного движения, а также вблизи школ было организовано дежурство сотрудников ОГИБДД.

Евгения МАРИНИНА

► ВЕСТИ РЕГИОНА

Екатерина ВОЛЬНОВА

Господдержка приносит
плоды

КАК СООБЩАЕТ ОБЛАСТНОЙ ДЕПАРТАМЕНТ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ, СВЫШЕ 52,7 МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ ИНВЕСТИРОВАНО В ТЮМЕНСКУЮ ЭКОНОМИКУ В 1 КВАРТАЛЕ 2017 ГОДА.

Такой высокий объём инвестиций говорит о сохранении высоких темпов индустриализации субъекта РФ. По итогам 2016 года объём инвестиций в основной капитал в регионе оценивается в 261,5 млрд рублей, что составило 114,5% к уровню 2015 года. По словам руководителя профильного департамента Леонида Острумова, в реестре инвестиционных проектов Тюменской области сейчас более 490 инвестиционных проектов с общей капитализацией 1,6 трлн рублей. Это следствие созданной в регионе эффективной системы государственной поддержки бизнеса.

– Каждому новому инвестору мы предлагаем налоговые льготы, ряд мер государственной поддержки и административное сопровождение инвестиционного проекта на всех стадиях развития, – говорит Острумов. – Наш департамент, а также Фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области» сопровождают все крупные, средние и малые инвестиционные проекты. Это позволяет инвесторам решить вопросы предоставления и оформления земли быстрее, получить технические условия, разрешения на строительство и другие необходимые для развития бизнеса документы.

Потенциальным инвесторам предлагается более 100 бизнес-кейсов по инвестиционным проектам для реализации в Тюменской области и площадки с подведённой инженерной инфраструктурой в действующих индустриальных парках «Боровский» и «Богандинский». Также имеется более 200 площадок для реализации проектов в муниципальных образованиях региона, сообщает пресс-служба губернатора.

Незаменимый связной

МАЛЕНЬКИЙ, но бравый
Капитан внутренней
службы всегда на
страже интересов –
своих сослуживцев
и... прессы.

В детстве Диляра любила примерять китель отца – лётчика ВВС. Тонула в шершавых суконных областях, выныривала из широкого для неё ворота, козырёк фуражки сползал на глаза. Но лётная форма пахла отцом, дальними далями, небом... А иногда лётчик Фарит брал дочку в кабину Ми-8. Она надевала шлемофон и представляла, как убегает под шасси взлётной полосы, как вздрагивают крылья и отталкиваются от воздуха, как скжимается аэропорт до размеров зёрнышка, а сердце – от счастья.

Впрочем, по соседству с отцовским висел ещё один китель: мама служила в МЧС. Сейчас оба на пенсии – капитан ВВС и старший прапорщик внутренней службы. А погоны на плечах... Диляра. Говорят, видимо, семейное. Алый платок вокруг шеи, строгая форменная юбка, рука сжимает блокнот – Диляра Тавочкина мчит на очередное задание.

Начинала службу во вневедомственной охране, а два года назад стала старшим специалистом направления по связям со СМИ МО МВД «Тобольский». Такую должность будто нарочно придумали именно для Диляры: нравится ей общаться с людьми.

Она – как связной между двумя мирами: закрытым и формализованным миром людей в погонах и любопытной, охочей до разных фактов журналистской публики. Тонкостей много: факты нужно тщательно отмерить, взвесить – ничьи интересы не должны быть затронуты, ничья честь не запятнана. А после проследить, чтобы обозреватель вдруг не назвал подозреваемого преступником или не переосмыслил факты. По этой тонкости и идёт Диляра, балансирует: держит в одной руке блокнот, в другой – фотоаппарат.



Именно благодаря ей наши читатели знают, что произошло в ночь с пятницы на субботу, и кто задержал преступника. И именно её усилиями в газете появляются лица тобольских полицейских: она помогает рассказывать нам о людях, ответственных за правопорядок в нашем городе. И опять же благодаря ей тобольская полиция может читать го-

родские новости или очерки о жизни своих сослуживцев в старейшей газете Сибири.

Ответственная Диляра вот уже второй год подряд за свой счёт выписывает «Тобольскую правду» для людей, с которыми работает. Оттого нам особенно приятно поздравить нашу помощницу с наступающим днём рождения.

В сумасшедшей круговерти ежедневных рапортов, рейдов, акций, общественных советов она успевает и мостик перекинуть из отдела полиции на наш газетный бережок, и ещё и сына с мужем воспитывать. И, конечно, делать мир лучше. Это, она считает, общая цель – у полицейских и журналистов.

► ДЕНЬ ЗНАНИЙ – 2017

Наталья ЮРЬЕВА

Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Будущее за рабочими руками



Вчера в Тобольском многопрофильном техникуме (ТМТ) с началом нового учебного года в новых стенах всех студентов и преподавателей поздравляла глава города Владимир Мазур.

Сегодня в ТМТ профессиональное образование по программам подготовки квалифицированных рабочих,

долгожданное для многих тобольских студентов техникума, да и педагогов событие свершилось в этом году, когда здание бывшего педучилища (ул. Знаменского, 52 «а») было передано многопрофильному техникуму в целях размещения здесь учебных классов и мастерских. Теперь многим ребятам не придётся вставать слишком рано, чтобы успеть на занятия в Сумкино. (О том, каким образом будет функционировать ТМТ, расскажем с следующим выпуском газеты.)

Буквально с января 2017 года в переданном техникуму городском корпусе (здание бывшего педучилища) шли ремонтные работы. Владимир Мазур вместе с директором ТМТ Станиславом Поляковым осмотрел уже сделанное и оценил огромный фронт предстоящих ремонтных работ. «Ребятам должно быть здесь комфортно учиться» – такое усло-

вие поставил глава города и выразил уверенность, что так оно и будет.

Глава также заглянул на общесистемные уроки к студентам – будущим электромонтёрам, обучавшимся по направлению компаний СИБУР и КЦА ДОЙТАГ (бурение скважин). Владимир Мазур особо подчеркнул востребованность рабочих рук на самой большой стройке РФ в Тобольске и заметил, что сам тоже начинал с техники.

– Первая моя специальность была сварщик, потом я захотел учиться дальше. Кстати, наш президент Владимир Путин также заканчивал столярное училище. Так что у вас всё впереди, и если будет желание и стремление, сможете дойти до самых больших высот. Но сегодня для вас главное приобрести хорошую профессию. Учитесь, старайтесь, и у вас всё получится, – напутствовал ребят Владимир Мазур.

КО ДНЮ НЕФТЯНИКА

Чёрная река в металлических берегах

ЗАВТРА В РОССИИ ОТМЕЧАЮТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК РАБОТНИКИ ГАЗОВОЙ И НЕФТЯНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

Они извлекают из земных недр углеводороды и запускают энергетический маховик страны. Если посмотреть на схему магистральных трубопроводов ПАО «Газпром», Тобольск окажется почти у середины нефтяной артерии, протянувшейся от Обской губы за Уральские горы. Она бежит равнинами и оврагами, болотами и тайгой. Общая протяжённость трубопроводов (всего их 27), которые обслуживает АО «Газпромнефть – Сибирь», – 9,5 тысяч км.

На всём этом пути расположено 87 нефтеперекачивающих станций (НПС), 171 резервуар для хранения

нефти, которые все вместе могут вместить более 2,7 млн кубометров чёрного золота. Трудятся по всей этой синей ветке 11 тысяч человек, которые совместными усилиями следят за перекачкой, координацией и управлением транспортировки нефти на протяжении всего нефтепровода.

Шестью линейными производственно-диспетчерскими станциями (ЛПДС) – от Кедрового, что в Югре, до Сетово, что на юге Тюменской области, заведует Тобольское управление магистральных нефтепроводов. Общая протяжённость нефтепути, который эксплуатирует УМН, более 1600 км, работает здесь 1 068 человек.

Завтра каждый из них – кто-то дома за праздничным столом, кто-то, привычно заступив на вахту, –

примет поздравления с Днём нефтяника, а сегодня для внушительной части работников Тобольского УМН – обыкновенный рабочий день.

ЛПДС «Уват»

Кирилл Кузнецов – единственный из всей династии (Кузнецова работают здесь почти в полном семейном составе) получил высшее образование по электрической части. Ездил за специальностью в Тюмень. Но не заманили выпускника дальние дали – родная уватская сторона всегда была привлекательнее. Здесь, в посёлке Нагорном, он растит сынишку, бок о бок с ним трудятся отец и дядя.

Отец, Николай Николаевич, – ветеран Уватской ЛПДС: 40 лет здесь трудится. Сам работает электромонтёром по ремонту и обслуживанию оборудования, и жену научил с электричеством управляться.

– Поженились, переехала к мужу, вот и нашли работу рядом с ним, –споминает Ирина Николаевна. – Он с электричеством, я с электричеством. Учил меня, конечно, конспекты писали, вечерами занимались.

На славу вышли жены – 39 лет отработала: и с фазами, и с напряжением всё было ладно. Да ещё троих детей родила. В мае вышла на пенсию, теперь практикует совсем иное мастерство: растит вишни, яблоки и даже виноград.

Владимир Николаевич Кузнецов тоже заработал на этой ЛПДС изрядный стаж в 37 лет, прия сюда вслед за братом. В его ведении – сама другая область – он машинист трубоукладчика. А значит, сфера его деятельности простирается далеко за пределы уютной безмятежной станции. Он меняет трубы, устраняет дефектные участки. В прошлом году длина заменённых труб составила три километра!

Впрочем, многих на станции можно назвать стажистами. Вот, например, Николай Проскуряков в июне отметил 35-летие трудовой деятельности. Он слесарь ремонтной службы, и его работа тоже не ограничена пределами станции. Следит за тем, чтобы узлы нефтепровода работали как часы, а потому разъезжает вдоль



Ильшат Туктабаев

трубопровода внимателен и строг: нет ли неполадок. Прохладиться некогда: в общей сложности ЛПДС «Уват» эксплуатирует 241 км нефтепровода.

– Где родился, там и пригодился, – рассуждает Николай Фёдорович. – Жили всю жизнь в Уватском районе, и на работу тут же остался. Привык я к деревне, рыбаку люблю. Вот таких щук ловлю, по 12 килограммов. Жена наготовит рыбы, ещё и сыну с дочерью хватит. Сын тоже по нашей части пошёл – линейный трубопроводчик. Выбор его одобрил – зарплата в организации достойная, есть стабильность, уверенность в завтрашнем дне.

В операторной высоко сидит, далеко глядят за всем происходящим Светлана Тимофеева. Тоже пригодилась там, где и родилась. 30 лет и 3 года Светлана Леонидовна работает оператором на Уватской ЛПДС и работой своей премного довольна. 12 мониторов установлены в операторской, отсюда контролируется работа всех агрегатов. Информация о давлении, уровне, состоянии оборудования, температуре, нагрузке и прочем стекается сюда и высвечивается на экранах.

Это сейчас такая удобная автоматизация. А Светлана Леонидовна ещё помнит те времена, когда приходилось всё замерять вручную. Взял лот в руку, опустил в ёмкость, приметил цифры. Сейчас, конечно, обходы участка кажутся два часа или никто не отменял, но с автоматической подачей данных на мониторы работа

оператора стала значительно легче.

Светлана Леонидовна наблюдает за работой бригад и трёх нефтеперекачивающих станций, 12 насосов. Три линии: Нижневартовск – Курган – Куйбышев, Усть-Балык – Омск, Усть-Балык – Курган – Уфа – Альметьевск несут отсюда нефть параллельными потоками, ближе к средней полосе России распадаясь на несколько веток. За участок после Увата отвечают нижнеаремзянцы.

ЛПДС «Аремзяны»

Здесь зона ответственности почти такая же – 247 км нефтепровода, а людей работает чуть меньше – 82 героя завтрашнего праздника. Нижнеаремзянская ЛПДС тоже славится профессиональными династиями.

Нас встречает начальник станции Владимир Александрович Бронников. С 1998 года он трудится в Тобольском УМН, а с 2005 г. – в должности начальника ЛПДС «Аремзяны». За это время Владимир Александрович показал себя хорошим руководителем и ответственным хозяйственником.

Бравые механики Туктабаевы – костяк службы механо-технического обслуживания оборудования (МТО). Сбоев в работе МТО, отказов не было последних пять лет – настолько ответственно подходят к работе Мухтараб и его сын Ильшат. Мухтараб Айнитдинович стал винить в устройство насосов и задвижек, в тонкости ремонта в 1992 году, поэтому сыну о деталях рассказал всё детально. Да и новичкам

опытный мастер подскажет никогда не ленится.

– Не всему институт научит. И интернет есть, и книжки, а лучше опытного человека никто не расскажет, мудрый учиться с помощью чужого опыта, – Ильшат, конечно, довolen работой рядом с отцом.

Младший, Алмаз, тоже недалеко ушёл – работает в этой же службе, да ещё над отцом и братом начальник. Такой вот семейный подряд – сплочённый и проверенный. Оба сына остались при отце с матерью да и при Нижнеаремзянской станции.

Есть здесь и инженерная семья. Если вам кажется, что вы уже встречали Геннадия Ильиных, то вы вероякно видели его фотографию на Доске почёта. Начальник участка по эксплуатации средств автоматики 39 лет труда отдал на благо Нижнеаремзянской ЛПДС. Работает здесь после окончания Тюменского индустриального института, с 1978 года. Работа совсем не автоматическая – постоянно внедряется что-то новое, всё модернизируется и обновляется. Любопытному уму есть что осваивать.

Не настаивал, чтобы сыновья по проторённой отцом дороге шли, но привлек к делам. Юрий всегда интересовался вязня отца с приборами, подрос и сам начал паять, лудить. Запах канифоли перешёл с Юрием в его новый дом – здесь они с сынишкой мастерят, соорудили даже квадрокоптер, который в выходные кружит над окрестностями. В свободное от запуска квадрокоптера время, заступая на смену, Юрий смотрит в мониторы и делает обход оборудования. Как инженер участка эксплуатации средств автоматики и телемеханики он следит за датчиками давления, температуры, вибрации. Мерцают мониторы, линии на дисплеях вычерчивают графики.

Пока за работой нефтепровода следят профессиональные нефтяники, в прогнозах – никаких сбоев. А чёрная река в металлических берегах ровно и плавно идёт из Нижних Аремзян в Сетово, из Сетово в Исетское, а там и до Кургана рукой подать.

Марина МИЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Место встречи – база



ПРИЗНАТЬСЯ, НА БАЗЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТОБОЛЬСКОГО УМН БЫВАТЬ ПРИХОДИЛОСЬ. НА ЭТОТ РАЗ МЕНЯ ПОРАЗИЛ ОГРОМНЕЙШИЙ АВТОПАРК ПЕРЕД ЗАБОРОМ ПРЕДПРИЯТИЯ ИЗ ПРИПАКОВЫХ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ, ХОТЯ АВТОМОБИЛЕМ СЕГОДНЯ НИКОГО НЕ УДИВИШЬ. ОН ДАВНО ИЗ ПРЕДМЕТА РОСКОШИ ПЕРЕШЁЛ В РАЗРЯД НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ РАБОТАЮЩЕГО ЧЕЛОВЕКА АТРИБУТОВ.

А база ещё и находится далеко в Сузгуне, на выселках. И всё же мелькнула мысль о том, что труд сотрудников предприятия достойно оплачивается, что, безусловно, отрадно.

Встретил меня начальник базы Дмитрий Владимирович Коробейников. Он и рассказал мне о том, какие задачи стоят перед коллективом базы: ремонт и обслуживание оборудования, работающего на магистральном нефтепроводе, поставка материалов и необходимой техники. Кстати, база состоит из нескольких подразделений – цеха транспортной службы, централизованной ремонтной службы, участки погрузо-разгрузочных работ со складами. А ещё здесь находится эколого-аналитическая лаборатория, где исследуются загоры воды на участках переходов нефтепроводов через водные преграды. Сотрудники лаборатории следят за тем, чтобы в воде не оказалось примеси нефти. На базе трудится порядка 100 человек, и в их распоряжении 70 единиц техники.

Наверное, портрет моего героя был бы незаконченным, если не сказать о том, что он счастлив в браке, у него двое замечательных детей.

Но главное богатство – это, конечно, люди, а потому я прошу Дмитрия Владимировича проводить меня в цех.

С одной записью в трудовой книжке

Сергей Александрович Ленартович, стачинчик широкого профиля,

ехал с Северного Казахстана. Он нашёл работу или она – неизвестно. Но всё сложилось как нельзя лучше. Устроился Леонид Иванович в одно из самых надёжных предприятий нашего региона. Семью перевёз, квартиру заработал. И жизнь на новом месте наладилась. 20 лет скоро, как работает он в УМН. Служит линейным трубопроводчиком. От него и его коллег зависит безаварийная транспортировка нефти по трубопроводам. Работа хлопотная, ответственная и нелёгкая. Работают в основном на упреждение. Где надо, вырезают участки труб, меняют на новые, меняют задвижки.

– Я постоянно в командировках. Трубопровод у нас большой. С юга на север Тюменской области, и другие регионы захватывают. Командировки в основном у меня по Тюменской области, но иногда в качестве техпомощи приходится и соседние области навещать. Семья уже привыкла к тому, что у меня разъездной.

Владимир Анатольевич высшее образование получил в 2002 году, выпустился из Тюменского нефтегазового университета инженером по специальности «Автоматизация технологических процессов и производств». В том же вузе проучился по программе переподготовки «Безопасность технологических производств. Охрана труда и окружающей среды».

– Основная задача, которая передо мной стоит, – это обеспечить безопасные условия труда на рабочих местах. Одному это сделать не просто. Мы работаем коллективом. Большую помощь в этих вопросах оказывают начальники участков, начальник структурного подразделения. Ответственность я несу за 250 человек, – рассказывает Владимир Анатольевич.

За 24 года, что он работает в УМН, семья привыкла к его постоянным поездкам. В предприятии, которому он отдал почти четверть века, его привлекают стабильность, сплочённый коллектив. Кстати, у Пожежерцевых династия образовалась. Отец Владимира Анатольевича работал с момента образования предприятия до 1988 года сварщиком. Сам же Владимир Анатольевич проработал на стапельщиком, электромонтёром до мастера по эксплуатации электрооборудования центральной ремонтной службы и инженера по охране труда.

Анна ЩЕРБИНИНА

характер работы. Зато суббота, воскресенье – выходные. А вообще я привык работать с железом, оно для меня родным стало, как и коллектив, в котором тружусь, – говорит Леонид Иванович.

Из скромности, наверное, а может, просто не посчитал нужным, но не рассказал мне Гордиенко о своих рационализаторских способностях, о том, что немало интересных предложений внес, и что рационализаторскую жилку в молодёжи, пришедшей на предприятие, поддерживает, что сам является победителем кор-

Кубок наш

В ОФИС ТОБОЛЬСКОГО УМН, ЧТО РАСПОЛОЖЕН НА УЛИЦЕ РЕМЕЗОВА, НА ПЕШЕХОДНОМ ТУРИСТИЧЕСКОМ МАРШРУТЕ, Я ОПРАВИЛАСЬ КАК В МОЗГОВОЙ ЦЕНТР ПРЕДПРИЯТИЯ.

Здесь мне рассказали, что работники УМН – не обычные профессионалы, зацикленные только на производстве. Они – постоянные участники корпоративных конкурсов, например «Лучший по профессии», в котором участвуют как молодые специалисты, так и стажисты. На первом этапе конкурса проходит внутри каждого управления, затем – на уровне «Газпромнефть – Сибирь». Заключительный этап проводится в Москве.

Перед Днём нефтяника ежегодно подводят итоги года по многим показателям. Учитываются безаварийная работа, хорошая производственная дисциплина и др. Приятно отметить, что уже несколько лет подряд Тобольское управление УМН занимает первое место. И как лучший коллектив «Газпромнефть – Сибирь» Тобольское УМН вновь и вновь завоёвывает переходящий кубок. Остаётся кубок в Тобольске и в этом году.

И здесь, как и на всём производстве, погоду делают люди.

В Тобольске Наталья Викторовна Суючева, ведущий инженер отдела капитального строительства Тобольского УМН, приехала молодым специалистом из Екатеринбурга. Не думала, что на всю жизнь останется в Сибири. Но Тобольск имеет особенность притягивать и не отпускать. Так она и стала тоболячкой, о чём не жалеет. В УМН она пришла в 1989 году. Отдел, в котором она трудится, отвечает за строительство: сейчас акцент делается на промышленное строительство, автоматику, резервуары. Занимаются строительством, капитальным ремонтом и даже ликвидацией отдельных объектов, если есть такая необходимость.

– В настоящее время работы ведутся на объектах линейной части, меняем подводные переходы, участки нефтепровода протяжённостью по 10–12 км. В прошлом году отремонтировали резервуары. За последние годы построили четыре новых больших резервуара. Много объектов связано с автоматикой, в частности приводятся в нормативное состояние кабельные эстакады, – рассказывает Наталья Викторовна.

С начальником отдела эксплуатации Тобольского УМН Дмитрием Геннадьевичем Корепановым мы беседуем по нефтепроводе.

Дмитрий Геннадьевич – выпускник Тюменского нефтегазового университета. В УМН он перешёл с Тобольской ТЭЦ в 2004 году. Начал работать в отделе эксплуатации инженером второй категории, вырос до начальника отдела. Ни вопрос, в чём заключается сложность в работе, он ответил честно: во в большой протяжённости нефтепровода. Отслеживать правильность эксплуатации нефтепровода ему и его коллегам приходится и по телефону, и посредством посещения участков. До ЛПДС Кедровое в зимнее время добираются по ледовой переправе, в остальное время – только на вертолёте.

– Каждую неделю мы посещаем все объекты, встречаемся с начальниками структурных подразделений и обсуждаем текущие вопросы и возникающие проблемы. Осмотрываем объекты. Бывает, что приходится собираться в дорогу и посреди ночи. Так что я в связи в круглосуточном режиме. Семья с этим смирилась. Ведь это моя работа. Ну а служебную ляжку вместе со мной тянут семь моих подчинённых. Команда у нас сплочённая, мобильная и молодая, – рассказал Дмитрий Геннадьевич.

Анна СОЛНЦЕВА

► ПРАЗДНИК

Анна СОЛНЦЕВА

Курбан-байрам
совпал
с Днём знаний

1 СЕНТЯБРЯ МУСУЛЬМАНЕ ОТМЕТИЛИ ИСЛАМСКИЙ ПРАЗДНИК ПО СЛУЧАЮ ОКОНЧАНИЯ ХАДЖА КУРБАН-БАЙРАМ.

В этот день верующие совершают ритуальное заклание животного (в нашем регионе это чаще всего баран), именуемое жертвоприношением. И подразумевает оно духовное обращение к Всевышнему.

В Тобольске утром 1 сентября началось с праздничного намаза в новой мечети. В ней, на территории вокруг неё и даже за ограждением собирались тысячи верующих. Много пришло местных мусульман (татар, узбеков, таджиков, чеченцев, азербайджанцев, русских). Но ещё больше приехало на автобусах из вахтового городка строящегося «Запсибнефтехима». Были здесь и представители иностранных государств.

С праздником мусульман поздравили имам соборной мечети Ибрагим (Сухов) и глава города Владимир Мазур.

Имам поздравил мусульман с двойным праздником – Курбан-байрамом и Днём знаний, пожелав им детям хорошо учиться. И призвал всех поблагодарить Аллаха за милости, которыми он одарил, быть благодарными своим родителям, руководству, жителям Тобольска, города, где люди всех национальностей живут в мире, где созданы условия для существования и развития религиозных общин.

– Этот праздник воспринимается не только как религиозный, но и становится праздником семьи, любви к близким. Мы все уже много веков живём одной дружной семьёй. Хочу пожелать в этот праздник добра, здоровья вам и вашим близким, – заключил Владимир Мазур.

► ПРОИСШЕСТВИЕ

Вера ХОХЛОВА

Пожар в высотках

ПОЖАР В НОВОСТРОЙКАХ В 15 МИКРОРАЙОНЕ, ПРОИЗОШЕДШИЙ НОЧЬЮ 29 АВГУСТА, НАДЕЛАЛ МНОГО ШУМА – ТОБОЛЯКИ СТАЛИ ВЫДВИГАТЬ РАЗНЫЕ ВЕРСИИ ПО МАССОВОМУ ВОЗГОРАНИЮ МНОГОЭТАЖЕК.

Чтобы развеять неправдоподобные слухи, в городской администрации прошёл брифинг для журналистов.

– В 23.30 29 августа на оперативный пульт пожарной части поступил сигнал о задымлении на жилом доме в 15 микрорайоне. Оперативные службы, а также бригады медицинской помощи выехали на место пожара без промедления. Одновременно готовили и пункт временного размещения людей в центре социального обслуживания. К счастью, он не понадобился, – прокомментировала первый заместитель главы города Яна Зубова.

Более подробно о возгорании на высотках рассказал и. о. начальника ФГКУ № 8 ОФПС МЧС по Тюменской области Иван Чарков.

– Первый дом – № 31 – загорелся днём. Горела электропроводка в шахтах, что вызвало сильное задымление, но площадь возгорания была небольшая – на 15 кв. м, поэтому его быстро потушили. Но ночью друг за другом, с небольшим промежутком времени, загорелись уже сразу три дома, в том числе опять дом № 31. К нему добавились ещё № 29 (площадь возгорания 30 кв. м) и № 30 (25 кв. м), – уточнил он. По его словам, пострадавших нет, но из-за сильного задымления людей всё же пришлось выводить из зданий: 131 человек эвакуирован, 225 покинули помещения самостоятельно.

Яна Зубова дополнительного сообщила, что уже утром была создана специальная комиссия, которая выясняет результаты ущерба, нанесённого пожаром. С её слов, электроснабжение во всех квартирах восстановлено, его нет только в подъездах, но лифты исправны и работают.

В этот же день был задержан мужчина 1984 года рождения. Его доставили в дежурную часть для дальнейшего разбирательства.

– Сотрудники полиции МО МВД России «Тобольский» задержали подозреваемого в поджоге короба с кабелями в трёх жилых домах, находящихся в 15 микрорайоне Тобольска, – сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк.

На данный момент проводится пожарно-техническая экспертиза. По предварительным данным, причиной возгорания является поджог. Фигурант свою вину признал полностью. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

► МНЕНИЕ ОЧЕВИДЦА

Юлия Шахова, жительница дома №29:

«Было страшно не за себя – за жизнь трёхлетнего сына. Мы обмотали его и свои лица мокрыми тряпками и вышли в страшно задымлённую секцию. Ещё работало аварийное освещение, но из-за едкого чёрного дыма не было ничего видно. Вслепую добирались до двери, и, хоть было всего шагов 10 до выхода, мы заблудились в дыму.

Вдруг я увидела перед собой короб с проводами, из него вырывалось пламя. Страшно испугалась и начала искать ручку двери. В голове мелькали мысли: а что, если такой же дым на лестничной клетке, и мы просто задохнемся, ведь идти вниз есть 13 этажей! Но всё обошлось, лестницы были не задымлены, и мы благополучно спустились на улицу.

В спешке забыли дома кошку и не заперли дверь квартиры, поэтому до 4 утра простояли у подъезда в ожидании, когда полицейские пустят в подъезд захватить дверь своего жильца. На улице было холодно, кто-то из руководства пригнал автобус, чтобы жильцы, у кого нет машины и возможности уехать, могли погреться. Желающих было много (из трёх-то многоэтажных домов!), а автобус пригнал самый обычный с минимальным количеством сидячих мест.

Была одна машина с пожарной лестницей, по которой эвакуировали испуганных детей и стариков с 10-х этажей (выше она просто не поднималась, то есть нас бы в случае чего не спасли с 13 этажа).

Что поразило во всём этом хаосе. Нарядко не работала вентиляция в секциях, поэтому задымление было ужасное. Дымоуловители в квартире сработали, когда уже весь коридор был в едком дыму, а мы уже убегали. Хорошо, что нас разбудила соседка звонком в дверь и криком «Горим!», иначе мы бы проснулись, когда бежать уже было невозможно из квартиры.

Наутро администрация отчиталась, что есть электроснабжение в квартирах, но это неправда. Света не было до ночи этого же дня. Один из двух лифтов заработал только на утро следующего дня. До сих пор в домах не работают домофоны, мы позвонили в управляющую компанию «Паритет», там ответили: «Это жильцы сломали, мы не виноваты и делать не будем». Да какая разница! После такого резонансного события безопасность должна быть на первом месте! Кто угодно может зайти в дома и заново всё поджечь!

В секциях тоже нет света. Благо вчера, наконец, в секциях помыли полы, которые были в страшной саже. Не до конца, правда, но хоть что-то. Запах гари до сих пор стоит в секциях, как в квартире.

► НОВОСТИ СПОРТА

Феликс БРАЦЕВСКИЙ

И на поле, и за доской

В ШАХМАТНОМ клубе «Ладья» проходили квалификационные соревнования по шахматам среди детей «День знаний».

В общей сложности в соревнованиях приняли участие 40 юных шахматистов. В группе со 2 юношеским разрядом в тройку призёров вошли Алексей Матыцын, Денис Мухин, Роман Трифонов. В группе с 1 юношеским разрядом у мальчиков призёрами стали Ярослав Рябиков, Александр Рихтер, Савелий Хоменчук, у девочек – Мария Шведова, Мария Золинкова, Виолетта Павлунь. Призёры в группе шахматистов с 3 спортивным разрядом – Иван Донской, Владимир Росляков, Кирилл Банковский, Лейсан Рузеева. Среди спортсменов со 2 спортивным разрядом в призёры вышли Артур Фетку, Юсуф Ястребцов, Савелий Марков.

* * *

139 ЮНЫХ хоккеистов собрали во Дворце спорта «Кристалл» открытый турнир по хоккею с шайбой среди юношей 2008 г. р.

В турнире участвовало шесть команд. Победу одержала команда «Хризолит» (г. Асбест), серебро взяла команда «Олимпиц» (г. Сургут). Наша команда «Ангел Сибири» довольствовалась «бронзой».

* * *

В ТЮМЕНИ состоялась очередная игра первенства России по футболу среди команд III дивизиона, зоны «Урал и Западная Сибирь».

Встречались команды «Тюмень» (г. Тюмень) и «Тобольск» (г. Тобольск). Игра закончилась со счётом 4:2 в пользу хозяев поля. Результативными игроками нашей команды стали Эдуард Сагдиев и Андрей Масаковский.

► ЧИСТЫЙ ГОРОД

Анна ЩЕРБИНИНА

Последние аккорды трудового лета

ПОД ЗАНАВЕС ТРУДОВОГО ЛЕТА ЮНЫЕ ТРУДЯГИ ИЗ ТРУДОВЫХ БРИГАД «ПАМЯТЬ», «ДОВЕРИЕ», «ЗОЛОТЫЕ КУПОЛА» В РАМКАХ ЗАВЕРШАЮЩЕЙСЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ АКЦИИ «ЧИСТЫЙ МИКРОРАЙОН» ПРИВЛЕКЛИ В ПОРЯДОК АЛЛЕЮ СЛАВЫ, ПАРКОВУЮ ЗОНУ В 8 МИКРОРАЙОНЕ, ТЕРРИТОРИЮ, ПРИЛЕГАЮЩУЮ К ДОМУ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА, ПЕШЕХОДНЫЙ ТРОТУАР ОТ СК «ОЛИМП» ДО ПОЛИКЛИНИКИ И ГАЗОНЫ ВДОЛЬ НЕГО.

Ребята из бригады «Доверие» прибрали территорию вокруг памятника Д.И. Менделееву и сквер у корпуса Тобольского индустриального института. В общей сложности ребятами было собрано 40 мешков с мусором.

А 29 августа отделом профориентации и трудоустройства ЦРМПП была организована акция «Чистый берег», которую провели на берегу Иртыша в районе паромной переправы. В данной акции приняли участие 13 ребят из трудовой бригады «Фанта» (центр содействия семейному устройству и сопровождения приёмных семей г. Тобольска). Ребята потрудились на славу, забирались даже в труднопроходимые места, где было больше мусора. Каждый старался быстрее других наполнить мешок. В результате детьми было собрано 35 мешков мусора, которые сразу же увез самосвал. Ну а берег после трудового десанта стал намного чище и респектабельней. Вот только надолго ли?

► ГОД ЭКОЛОГИИ

Марина МИЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

На высоком европейском уровне

В ТОБОЛЬСКЕ ПРОШЛА ВЫЕЗДНАЯ СЕССИЯ XII МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛАНДШАФТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.



Дмитрий Марьинских



Олаф Бастиан



Патрик Халька



Кристина фон Хаарен

У круглого стола обсудили возможности сосуществования индустриального развития и охраны природы. На Тобольской промышленной площадке по такому случаю собрались представители российских и иностранных экологических организаций, Тобольской биологической станции УрО РАН, «СИБУР Тобольская», Тюменского государственного университета.

Тобольск был выбран не случайно: по мнению Александра фон Гумбольдта, немецкого учёного-энциклопедиста, географа, путешествовавшего по России в первой половине 19 века, это один из семи самых живописных в ландшафтном отношении городов мира. А среди экологов современных Тобольск известен, конечно, уникальным проектом – экотропой. Единственный в России подобный объект, идущий бок о бок с производственной территорией. В близком соседстве (в полутора километрах) с промыш-

ленной зоной в полный рост поднимаются реликтовые тайёные и смешанные леса с уникальными растениями-бионидикаторами.

– То, что происходит сейчас на Тобольской промышленной площадке, можно назвать передовым опытом, который стоит перенять. Здесь мы наблюдаем пример экологической ответственности крупного бизнеса, и наша задача – посмотреть на этот опыт и взять на вооружение возможности решения

задач природоохранного и экологического развития, – объяснил доцент кафедры физической географии и экологии ТюмГУ Дмитрий Марьинских.

Лобарино лёгочную и тайёные орхидеи посмотрели учёные барнаульские, германские, индийские, американские, амурские, казахстанские и даже эквадорские. Сотрудник института планирования окружающей среды университета Ганновера имени Лейбница Карsten Gronewald и ландшафтный эколог, научный сотрудник

ник природоохранной службы Дрездена Олаф Бастиан – ведущие специалисты в области географии – высоко оценили тобольскую экотропу.

Немецкие учёные были удивлены

столом большим видовым разнообразием экотропы. И отметили подробные и обстоятельные описания на информационных плакатах.

– В Германии есть подобные проек-

екты, – рассказал руководитель Ганноверского института Кристина фон Хаарен. – Основная идея экологи-

ческой политики нашей страны – политика возмещения. Если ты что-то взял, обязательно отдашь в том же объёме. Это касается не только бизнеса, но и частных лиц: к примеру, вырубил деревья для строительства дома, посади столько же в другом месте.

Более подробно о параллельном и вполне успешном сосуществовании индустрии и природы рассказала начальник отдела охраны окружающей среды «СИБУР Тобольская» Людмила Шешукова,

особо отметив, что защита окружающей среды и промышленная безопасность возведены в один из поступатов компании. И то, что мониторинг экостатуса и действующего производства, и строящихся объектов проводят не только российские, но и зарубежные экологические агентства.

Гостей интересовала социальная нагрузка СИБУРа в городе присутствия компании, механизмы компенсации уровня окружающей среде, пути развития экологической работы.

– Признаюсь честно, у нас бытуют стереотипы, будто в России меньше заботятся об окружающей среде, чем на Западе, – говорит научный сотрудник кафедры территориально-ландшафтного планирования Галле-Виттенбергского университета имени Мартина Лютера (Германия) Патрик Халька. – Но мы были очень впечатлены экскурсиями по экотропе. Тот уровень экологической защиты, что мы увидели в Тобольске, не уступает европейскому.

Напомним, что экскурсии по экотропе продолжаются до октября. Записаться на них можно по телефону 277-717.



